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ΤΕΥΧΟΣ

Η 14η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 
ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ 
ΤΟΥ ΤΕΕ/ΤΚΜ 
 

Ομόφωνα ψηφίστηκε από το σώμα της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, στη 
συνεδρίαση της 4ης Νοεμβρίου, το τελικό κείμενο για τις επιπτώσεις της 
οικονομικής κρίσης στο επάγγελμα του μηχανικού. Παράλληλα, το σώμα 
άναψε ομόφωνα το «πράσινο φως» για την τροποποίηση του οικονομικού 
προϋπολογισμού του 2009. 
Στη διάρκεια της συνεδρίασης, ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Τάσος Κονακλί-
δης, ενημέρωσε την «Α» για τις δραστηριότητες της διοικούσα επιτροπής. 
Η 14η Τακτική Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ πραγματοποι-
ήθηκε τη Τετάρτη 4.11.2009 στα γραφεία του Τμήματος, με τα εξής θέματα 
ημερήσιας διάταξης: 1. Ανακοινώσεις του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας, 
2. Ενημέρωση της Αντιπροσωπείας για τις δραστηριότητες της Δ.Ε: Συζήτηση, 
3. Έλεγχος – Ερωτήσεις – Επερωτήσεις προς τη Δ.Ε., 4. Τροποποίηση προϋ-
πολογισμού οικονομικού έτους 2009, 5. Οι επιπτώσεις της οικονομικής κρί-
σης στο επάγγελμα του μηχανικού.
Αναλυτικότερα, ανά θέμα ημερησίας διάταξης διημείφθησαν τα εξής:
Θέμα 1ο: Ανακοινώσεις του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας
Ο πρόεδρος της «Α» συν. Κυριάκος Μουρατίδης ενημερώνει το σώμα για 
την αντικατάσταση του μέλους της  Άγγελου Πουσκούρη Αγρ.Τ.-Μ. από το 
συν. Βασίλη Ακριτίδη Α.Μ. και ενημερώνει  ότι οι επόμενες τακτικές συνε-
δριάσεις της «Α» θα γίνουν στις 11.01.2010 και 15.03.2010.
Θέμα 2ο& 3ο: Ενημέρωση της Αντιπροσωπείας για τις δραστηριότητες της 
Δ.Ε. & έλεγχος- ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Δ.Ε.
Ο Πρόεδρος της Δ.Ε. συν. Κονακλίδης ενημέρωσε το σώμα μεταξύ άλλων 
και για τα εξής θέματα:
3 Σεμινάρια μικρής διάρκειας
3 Ενημέρωση από παρουσίαση της πρότασης του ΤΕΕ/ΤΚΜ για ΣΔΙΤ στην 
Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ.
3 Ενημέρωση από διημερίδα που διοργανώθηκε από το ΤΕΕ  για το Ν. 
3316
3 Ενημέρωση για επιστολή Υπουργού Περιβάλλοντος για προαγγγελία ανα-
στολής εφαρμογής διατάξεων περί τακτοποίησης ημιυπαίθριων
3 Ενημέρωση για επιστολή Υπουργού Οικονομίας με την οποία ζητά τη γνω-
στοποίηση θέσεων ΤΕΕ σε διάφορα ζητήματα
Θέμα 4ο: Τροποποίηση οικονομικού 
Εγκρίνεται ομόφωνα η τροποποίηση του οικονομικού προϋπολογισμού του 
2009
Θέμα 5ο: Οι επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης στο επάγγελμα του μηχα-
νικού
Κατατέθηκε, όπως είχε αποφασισθεί στην τελευταία «Α», το τελικό κείμενο, 
με θέμα: οι επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης στο επάγγελμα του μηχανι-
κού, το οποίο παρουσιάστηκε, μετά από πρόσκληση του προέδρου της «Α» 
από τη συν. Μίχου Σουλτάνα και ψηφίστηκε ομόφωνα από το σώμα (βλ.ξε-
χωριστό ρεπορτάζ).
Στη συνεδρίαση ήταν παρόντες από το Ν. Θεσσαλονίκης οι: Αικατερινά-
ρης Νικόλαος, Ακριτίδης Βασίλης, Γάγαλης Γιώργος, Δαρδαμάνης Γιάννης, 
Ευσταθίου Ευστάθιος,  Ζαχαριάδης Φίλιππος, Ζώκας Νικόλαος, Κολοβός 
Σπυρίδων, Κονακλίδης Αναστάσιος, Κωνσταντινίδης Βασίλειος, Κωτούλας 
Λεωνίδας, Λυσαρίδης Κωνσταντίνος, Μάνου Θεοδώρα, Μήτκας Περικλής, 
Μήτρου Δημήτριος, Μίχου Σουλτάνα, Μουρατίδης Κυριάκος, Μπίλλιας Πα-
ρίσης, Νικολαϊδης Αλέξανδρος, Παυλούδη Μερσίνα, Πέρκα Θεοπίστη, Περ-
τζινίδου Μαρία, Πεχλιβάνου Αικατερίνη, Πίλτσης Ιωάννης, Πρέντζας Σωτή-
ριος, Σοϊλεμετζίδου Κυριακή, Φάμελλος Σωκράτης,  Φουντουλίδου Ελένη 
και Χριστοφορίδης Αναστάσιος, από το Ν. Ημαθίας οι: Μιχαλιάς Γεώργιος 
& Ουρσουζίδης Γιώργος, από το Ν. Πέλλας Τομόσογλου Κυριάκος από το Ν. 
Πιερίας ο Σινωπίδης Εμμανουήλ, από το Ν. Σερρών οι: Λογοθετίδης Σταύ-
ρος & Φωταρούδης Αλέξανδρος, από το Ν. Χαλκιδικής οι: Αμανατίδης Άν-
θιμος & Κυρίτσης Βασίλειος. 
Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν, από το Ν. Θεσσαλονίκης οι: Βλαχοκώ-
στας Χρίστος, Γεωργόπουλος Νικόλαος, Γούτα Πασχαλίνα, Κουρίδης Χαρί-
των, Κρητικός Πέτρος, Παντελιάδης Παύλος, Πάππα Όλγα, Σιδηροπούλου 
Ευμορφίλη, Χρηστίδου Ερμιόνη, από το Ν. Ημαθίας  ο Παγώνης Ιωάννης, 
Ν. Κιλκίς οι: Αθανασιάδης Θεόδωρος, Αμοιρίδης Ηλίας & Κεμεντσετσίδης 
Παναγιώτης, από το Ν. Πέλλας ο Φωτιάδης Γιώργος, από το Ν. Πιερίας η 
Ζαμάντζα Παναγιώτα & ο Οικονόμου Γεώργιος, από το Ν. Σερρών ο Σταυρό-
πουλος Χριστόδουλος, από το Ν. Χαλκιδικής ο Παυλής Ιωάννης
Δικαιολογημένοι απόντες είναι οι: Λαδόπουλος Σάββας, Λεκίδης Βασίλειος, 
Ράλλη Πηνελόπη, Ρεντζεπέρης Ιωάννης, Ανδρεάδου Παρθένα. n

• ‘Ελεγχος της αγοράς εργασίας ώστε να καταργηθούν οι συμβάσεις έργου 
που υποκρύπτουν εξαρτημένη εργασία. 
• Εφαρμογή των υποχρεώσεων που προβλέπει η νομοθεσία για την απα-
σχόληση μηχανικών στις μονάδες του δευτερογενούς τομέα παραγωγής. 
β. Μεσο-μακροπρόθεσμα μέτρα
• Στήριξη της ποιοτικής αναβάθμισης και οργάνωσης μελετητικών και κα-
τασκευαστικών σχημάτων, μέσω της αντίστοιχης νομοθεσίας οργάνωσης 
αυτών, αλλά και μέσω επιδοτήσεων της επαγγελματικής στέγης, του εξο-
πλισμού, του λογισμικού κ.λ.π.
• Θεσμοθέτηση της περιοδικής συντήρησης όλων των κτιρίων (ιδιωτικών 
και δημοσίων), της αντισεισμικής, ενεργειακής και αισθητικής αναβάθμι-
σης των κατασκευών και οικονομική ενίσχυση της αναστήλωσης των δια-
τηρητέων.
• Ταχύτερη προώθηση του Κτηματολογίου, της εκπόνησης και θεσμοθέτη-
σης των Γενικών Πολεοδομικών Σχεδίων και των Πολεοδομικών Μελετών 
Εφαρμογής.

2.3 Διαρθρωτικά μέτρα
Τα διαρθρωτικά μέτρα αφορούν κυρίως το χώρο των δημοσίων έργων, των 
δημοσίων Υπηρεσιών, αλλά και της οργάνωσης και αναβάθμισης του τεχνι-
κού δυναμικού της χώρας.
α. Άμεσα μέτρα
• Θεσμοθέτηση του ΜΗ.Κ.Ι.Ε., σύμφωνα με τις βελτιωτικές προτάσεις, που 
εισηγήθηκε το Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ.
• Αναμόρφωση της νομοθεσίας των Σ.Δ.Ι.Τ. και περιορισμός της εφαρμογής 
του μηχανισμού, σύμφωνα με τις σχετικές προτάσεις του Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ
• Επιτάχυνση των διαδικασιών ένταξης έργων και δράσεων στο Ε.Σ.Π.Α. και 
απορρόφησης των κονδυλίων.
• Θεσμοθέτηση της υποχρεωτικής παρουσίας Μηχανικού για τον έλεγχο 
κάθε σύμβασης μεταβίβασης τεχνικού έργου, με προσπάθεια να μην υπάρ-
ξει πρόσθετη επιβάρυνση των συμβαλλομένων. Η υποχρεωτική παρουσία 
του Μηχανικού να συνδυαστεί με την εντοπιότητα.
• Αύξηση της περιόδου ισχύος των μειωμένων εισφορών στο Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε. 
για νέους Μηχανικούς, από πέντε σε επτά έτη.
β. Μεσο-μακροπρόθεσμα μέτρα
• Προώθηση της αλλαγής της διαδικασίας έκδοσης της άδειας άσκησης 
επαγγέλματος των Μηχανικών και λοιπών Τεχνικών και θεσμοθέτηση της 
πρότασης του Τ.Ε.Ε. για την Πιστοποίηση των τεχνικών επαγγελμάτων.
• Απλούστευση των διαδικασιών (μόνο μέσω Α.Σ.Ε.Π.) για τη μόνιμη στε-
λέχωση των Τεχνικών Υπηρεσιών των Ο.Τ.Α., των μεγάλων Οργανισμών του 
ευρύτερου Δημόσιου Τομέα και της Μέσης Εκπαίδευσης, με όλες τις ειδι-
κότητες των Μηχανικών.
• Αναμόρφωση των διαδιακασιών αδειοδότησης και ελέγχου ποιότητας των 
κατασκευών, σύμφωνα με τις προτάσεις του ΤΕΕ/ΤΚΜ.
• Αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου για την προώθηση έργων βελτίω-
σης της ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων, με στόχο την ενίσχυση του 
τομέα των κατασκευών και της βιομηχανίας δομικών υλικών, αλλά και τη 
βελτίωση του περιβάλλοντος. Ενεργοποίηση των θετικών διατάξεων του Ν. 
3661/2008, για την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων και την έκδοση πιστο-
ποιητικού.
• Διασφάλιση της διαφάνειας στις διαδικασίες ανάθεσης μελετών και έρ-
γων, μέσω συγκεκριμένων τροποποιήσεων της σχετικής νομοθεσίας, σύμ-
φωνα με τις προτάσεις του Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ. και των συλλογικών φορέων των 
Μηχανικών.
• Διάθεση μέρους της αμοιβής του Μηχανικού, που παρίσταται κατά την 
υπογραφή συμβάσεων μεταβίβασης τεχνικών έργων (βλ. προαναφερθείσα 
πρόταση) σε Ταμείο Αρωγής και Αλληλεγγύης Μηχανικών.
Η παρούσα πολιτική συγκυρία θεωρείται ιδιαίτερα ευνοϊκή για την προώ-
θηση των παραπάνω προτάσεων, καθώς αυτές εμπίπτουν πλήρως στις στο-
χεύσεις του κοινωνικού σώματος, δηλαδή στην υιοθέτηση ενός διαφορετι-
κού μοντέλου ανάπτυξης, μέσω της αξιοποίησης και αύξησης του Π.Δ.Ε., 
που θα στοχεύει στη βιώσιμη διαχείριση του περιβάλλοντος, στη δημιουρ-
γία θέσεων εργασίας, στη διασφάλιση των εργασιακών δικαιωμάτων, σε 
ρυθμιστικές παρεμβάσεις της πολιτείας στις αγορές και στη λειτουργία του 
Κράτους με βάση τις αρχές της αξιοκρατίας και της διαφάνειας.
Το Τ.Ε.Ε. οφείλει να αξιοποιήσει την παρούσα συγκυρία, πιέζοντας την Κυ-
βέρνηση για τη λήψη αποφάσεων στις κατευθύνσεις της παρούσας πρότα-
σης. n


